

36% россиян уверены, что страну в ближайшем будущем ждут трудные времена. Согласно опросу ВЦИОМа, наибольший пессимизм демонстрируют москвичи и петербуржцы (49%), а также граждане с доходом ниже среднего уровня (42%).

СТРОГОСТИ

Назвал БАД лекарством — заплати полмиллиона

СЕГОДНЯ ВСТУПАЮТ В СИЛУ ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОН «О РЕКЛАМЕ»

Нововведения касаются требований к рекламе лекарственных средств и медицинских изделий, а также повышают ответственность рекламодателей и рекламодателей.

ИЗМЕНЕНИЯ, внесенные в Федеральный закон от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе», касаются прежде всего требований к рекламе биологически активных добавок (БАДов) и ответственности за нарушение законодательства о рекламе добавок.

Реклама БАДов должна будет обязательно сопровождаться предупреждением о том, что они не являются лекарственными средствами. При этом устанавливается минимальный предел длительности такого предупреждения в рекламе, распространяемой в радиопрограммах, — не менее трех секунд; в телепрограммах, при кино- и видеообслуживании — не менее пяти секунд.

Законом оговаривается также минимальная площадь такого предупреждения в кадре — 7%. В рекламе, распространяемой другими способами, предупреждение должно занимать не менее 10% рекламной площади.

В законе есть нормы, которые разделяют ответственность между рекламодателем, рекламодателем и рекламопроизводителем, при этом расширен состав правонарушений для первых двух категорий. Например, рекламодатели будут отвечать теперь за нарушение большего количества норм закона.

Изменения претерпел и Кодекс административных правонарушений: ст. 14.3 дополнена новым составом — с 22 октября за нарушение установленных требований к рекламе лекарственных средств, медицинских изделий и медицинских услуг, в том числе методов лечения, а также БАДов будет взиматься штраф:

- с граждан — 2000 — 2500 руб.;
- с должностных лиц — 10 000 — 20 000 руб.;
- с организаций — 200 000 — 500 000 руб.

— Ужесточение закона давно назрело. В Петербурге, как известно, от недобросовестных рас-



пространителей БАДов страдает масса пожилых людей именно потому, что им запудривают мозги недобросовестной рекламой, — считает председатель Санкт-Петербургской общественной организации потребителей «Общественный контроль» Всеволод Вишневецкий. — Однако вряд ли новые меры заставят изготовителей и продавцов БАДов окончательно отказаться от информации на упаковке, вводящей потребителя в заблуждение относительно «уникальных» свойств биологически активных добавок. К тому же армия распространителей БАДов столь велика, что уследить за ними контрольным органам весьма проблематично. Здесь должны подключиться сами потребители и сигнализировать в ФАС о случаях недобросовестной рекламы.

Светлана ЯКОВЛЕВА, рисунок Михаила ЛАРИЧЕВА

СЛОВО — СИНОПТИКАМ

О погоде на ближайшие дни рассказывает ректор Российского государственного гидрометеорологического университета Лев КАРЛИН

В Петербурге резко потеплеет

ДНЕМ ВОЗДУХ БУДЕТ ПРОГРЕВАТЬСЯ ДО 12 ГРАДУСОВ ТЕПЛА

В СЕВЕРНОЙ СТОЛИЦЕ начался активный переход от золотой осени к предзимью. Его холодное дыхание мы ощутили на себе в минувшие выходные. И пока — в начале недели — характер погоды сохранится. Днем будет около плюс трех градусов, ночью ожидается понижение температуры до одного градуса мороза, без осадков.

Но даже в конце октября случаются «рецидивы» тепла. Именно это произойдет в Петербурге в середине недели. Атмосферные фронты принесут в наш город не только облака и дожди, но и тепло из южных областей нашей страны. Температурный фон вновь выйдет за пределы климатических норм. Днем ожидается температура около 9 — 12 градусов тепла. Такая погода сохранится до конца недели.

ЖИЛКОМХОЗ

Холодные батареи?

ТРЕБУЙТЕ ПЕРЕРАСЧЕТА!

ВЧЕРА Интернет взорвала новость: народный артист СССР и почетный гражданин города Олег Басилашвили остался без отопления. Об этом сообщила его дочь Ксения. Артист вынужден был ходить дома в двух свитерах, чтобы сохранить голос. По ее словам, с мая до середины сентября в квартире у ее отца не было горячей воды, а теперь отключили и отопление. Обслуживает этот дом на **Бородинской улице** управляющая компания «Прямые инвестиции».

Помог звонок депутата Бориса Вишневецкого в аппарат вице-губернатора Владимира Лавленцева, где пообещали в срочном порядке заняться проблемой. Буквально через несколько часов отопление в квартире известного артиста включили.

На самом деле отопления нет во многих домах города. Жалобы на горячую линию «Вечёрки» продолжают поступать. В доме на **Лиговском пр., 44**, не топили ни дня (**ЖСК-3**). В Кировском районе на **пр. Маршала Жукова, 74, корп. 1**, у Аллы Ивановны холодные батареи в двух комнатах. От компании «Сити Сервис» никакой реакции не добиться. В **Красном Селе в доме для блокадников** батареи еле теплые (**ЖКС-4**). У Риммы Александровны из Адмиралтейского района, **ул. Декабристов, 54**, нет горячей воды и отопления (**ЖКС-1**). Подобных адресов на нашей горячей линии — десятки.

Как решить проблему? Вот несколько советов от главы жилищного комитета **Валерия Шияна**:

— Сначала необходимо **зафиксировать отсутствие тепла**. Собственник квартиры должен пригласить в свидетели соседей или представителей домового комитета и **составить акт** за их подписью о неполучении или недополучении услуг. Одновременно необходимо вызвать аварийную службу. Она обязана приехать в течение двух часов и устранить неисправность. Затем необходимо **обратиться с актом в управляющую компанию**. Если ответ не последует, обратиться в жилищную инспекцию, которая обязана оштрафовать управляющую компанию за отсутствие тепла в доме. Обычно это работает. Ну можно, конечно, обратиться в прокуратуру. Перерасчет за отсутствие тепла при наличии акта управляющие компании сделать обязаны.

Людия БЕРЕЗНЯКОВА

СИНЕ-БЕЛО-ГОЛУБЫЕ

Халк захотел стать чемпионом мира по хоккею

БРАЗИЛЬСКИЙ СУПЕРНАПАДАЮЩИЙ «ЗЕНИТА» ПРИМЕРИЛ СВИТЕР ОВЕЧКИНА

С ОСОБЫМИ эмоциями выйдут сегодня на стадион «Драгау» в Порту сразу несколько зенитовцев. К примеру, Луиш Нету: центральный защитник сине-бело-голубых в предыдущий раз играл на этом стадионе против «Порту», но в составе «Насьонала» из Фуншала и был бит вместе с партнерами по клубу — 5:0. Кроме того, в чемпионате Португалии выступали Мигель Дани и Аксель Витсель (но Витсель, впрочем, дисквалифицирован). Халк — особый случай.

Лучший нападающий «Зенита» уже пообещал: голы, забитые им «Порту», праздновать не станет. Халк — один из символов этой команды. Ему у стадиона памятник поставили — в музее клуба на открытом воздухе, частью которого и стали монументы одиннадцати лучших футболистов за историю команды. Действительно, ударный дуэт форвардов Фалькао — Халк немало поспособствовал тому, что «Порту» выиграл в 2011 году Лигу Европы.

Судя по всему, в Порту бразилец полетел в отменном настроении — не только потому, что забил гол ЦСКА в минувшем туре. В раздевалке сине-бело-голубых он облачился... в полную экипировку сборной России по хоккею. Надел свитер с фамилией «Овечкин», шлем, краги и взял в руки клюшку. Говорят, комплект принес для него зенитовский вратарь Егор Бабурин. А сфотографировал капитан нашей футбольной сборной Роман Широков.

Напомним, прямая трансляция матча «Зенит» — «Порту» третьего тура Лиги чемпионов начнется в **22.45 на НТВ**.

Фил ПАНОВ

